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EREDMENY:

1.FELADAT (ELMELET, max.5pont = 5X 1pont. Tesztenként csak a tokéletesen j6 valasz ér 1
pontot)

1.1)TESZT: Karikazza be az 6sszes helyes valasz betlijelét!
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Idedlis kozeg instacioner aramldsara a Bernoulli-egyenlet fenti alakja azért hibds, mert
A) az utolso tagban a p -val vald szorzas hianyzik.

dy
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B) a surlédé erét kifejezé tag hidnyzik.
C) a stirliség nem allandg, igy a p -kat is ,,1” és ,,2” alsé indexszel kellene jeldIni.

D) az utolsé tagban helyteleniil a lokalis gyorsulas szerepel a konvektiv gyorsulas helyett.

1.2)TESZT: Karikazza be az 6sszes helyes valasz betlijelét! A Thomson-féle 6rvénytétel kimondja, hogy:

dr

A)divv=20 B)d—;th C)E_O D)I'=0
1.3)TESZT: Karikazza be az 6sszes helyes valasz betlijelét!
d
Slovav + [vp-da = [vgar+ [paa+r
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Az impulzustétel fenti formaban felirt alakja azért hibas, mert
A) ... az 1. tagban nem a teljes, hanem a lokdlis megvaltozast kell szerepeltetni.
B) ... a 2. tagbdl hidanyzik egy v sebességvektor szorzéként.
C) ... a 3. tagban v helyett a p s(irliségnek kellene szerepelnie.
D) ... a 4. és 5. tag elGjele ,+” helyett helyesen ,,-”.

1.4)TESZT: Karikazza be az 0sszes helyes valasz betdijelét!
A Borda-féle kifolyonyilas kontrakcids tényezGjének impulzustétellel levezetett elméleti értéke:

A) ae|m=0,6 B) ae|m=o,5 C) ae|m=0,4 D) ae|m=0,3

1.5)TESZT: Karikazza be az 6sszes helyes valasz betdjelét!
A Borda-Carnot idom (hirtelen keresztmetszet-novekedés) nyomasveszteségére vonatkozd 6sszefiiggés:

A Appe=t(vi-v) B)  Appc = p(vi —v3)
C) Appc = %(V1 —vy)? D) Appc = pva(vi — V3)
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2.FELADAT (15pont)

A Mount Everesten eltlint hegymaszd keresésében egy ,,A” és
egy ,B” jelli mentGcsapat vesz részt. El6szor rekonstrudlni
szeretnék, hogy mi, mikor és milyen magassdgban
torténhetett, ezért bekérnek minden hasznalhaté informaciét
a tobbi hegymdszotdl, akik taldlkoztak vele maszds kozben. A
mellékelt fotdét a csucsra felfelé tarté kanadai Elia Saikaly
hegymdszd és dokumentumfilmes készitette drénjaval,
elmonddsa szerint valahol 8720m és 8820m kozo6tt, és ekkor a
még felfelé tartd keresett hegymaszét mar elhagyta.

Tudjuk, hogy minden képfelvevé berendezésre fel van

telepitve az 1A| »izoterm atmoszféra” nev(i ingyenes program,
ami a magassagkoordinata alapjan T=all. feltétellel a helyi
légnyomast kiszamitja és 6t tizedesjegy-pontossaggal rateszi a
fotdk bal felsé sarkara.

35655,66661

ADATOK: z0= 0 m; po= 101325 Pa; To=288 K; R=287J/(kgK); g =9,81 N/kg; a=6,5-103K/m

KERDES: A fotdn |évé szamadat alapjan az ,A” jel(i mentScsapat az uUn. ,izoterm atmoszféra” feltétellel, a ,B” jel
mentécsapat po=allandd siirliség feltétellel szamitja ki, hogy milyen magassagban késziilt a fotd. Onnek kell déntenie az
eredményekrdl: igy kérem, szamitsa ki On is, és véleményezze a ment8csapatok szamitdsait és indokolja szamitassal,

hogy milyen magassdgban késziilhetett ez a fotd!

MEGOLDAS (A lap tuloldaldn is folytathatja a megoldast)



https://play.google.com/store/apps/details?id=hu.b5cumt.szaki.izotermatmoszfera&hl=hu
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3.FELADAT (15pont)
Egy fellil zart, a folyadékfelszin feletti
légtérben p=2bar nyomasdy, H=10m

szintig vizzel toltott tartdlyhoz alul két

kilonb6z6 atmérdjli  és hosszusagu,
vizszintes tengelyd csészakasz

csatlakozik. A cs6végen lévé gombcsap
alapallapotban teljesen zart.

FELTETELEK: =0, p=all., Acartay>>Acss,
azaz a tartdlyban a folyadékfelszin
lesiillyedése elhanyagolhatd. Az dtmeneti
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idomok és a gémbcsap hosszusaga elhanyagolhatd. A nyitott gdmbcsap be- és kidramldsi keresztmetszete

azonos a csatlakozod csGével.

ADATOK: po=10°Pa; p=1000kg/m?3; d1=100mm; d2=50mm; g=10N/kg; L1i=24m; L,=10m; [a=16m

KERDESEK:

A) Szamitsa ki a kidaramlasi keresztmetszetbeli gyorsulds értékét a gombcsap hirtelen nyitdsanak to=0s

idépillanataban! ay="?

B) Szamitsa ki az ,,A” pontbeli gyorsulas értékét abban nyitas utani to<t<ee idépillanatban, amikor va=1m/s!
C) Szamitsa ki a stacioner (t—> o) daramlasi allapotban a csévégen kiaramld viz térfogataramat! qu «i=?

MEGOLDAS (A lap tuloldaldn is folytathatja a megoldast)
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4.FELADAT (15pont)
Egy A:=0,01m? keresztmetszet(i viz szabadsugar vi=50m/s
abszolut sebességgel aramlik rd az u=20m/s sebességgel vele
egyiranyba mozgo ives aszimmetrikus turbinalapatra. (Ez dbran a
sraffozassal jelolt idom.) Az dbran a 2”7 és 3"
keresztmetszetekben a relativ w sebességvektorokkal (w=v-u)
adott  lapdatréol  ledaramlé  viz  szabadsugarak  azonos
keresztmetszetliek (A2=As). A fels6 ,,2” ledramld vizsugar tengelye
parhuzamos a raaramldssal, az alsé ,3” vizsugdr tengelye a
radramlds tengelyével 60° szoget zar be.

FELTETELEK: stacioner &llapot, sikaramlas, p=all., u=0, a nehézségi
erétér hatdsa elhanyagolhaté.

ADATOK: po=10°Pa, g=10N/kg; pviz=1000kg/m>

KERDES: Hatarozza meg az idomra haté R erét!
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Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az dbraba a felvett koordinatarendszert és az ellenérzé fellletet! A példa megoldasa ezek nélkdil

nem értelmezhetd!

MEGOLDAS (A lap tuloldaldn is folytathatja a megoldast)
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+ FELADAT (+max.15pontért) aramoss i
Egy vizszintes tengelyl szélturbina a

jarokereke @D=80m atmér6jd (lasd dbra Ay . —--"
keresztmetszet). Allandé  vi1=21,6km/h A

szélsebesség mellett a turbina jol tervezett V2
lapatozdsan v=4m/s a leveg6 atlagos -  — - —p
atdramlasi sebessége optimalis Po
fordulatszdm és v,=1/3-v1=2m/s esetén. Az
aramlasra jellemz6 képzeletbeli aramcsé az A1_ -------------
abran lathatd; az alsé diagram pedig a |
nyomaseloszlast mutatjp. Tt v

FELTETELEK: p=0; p=éllandd; stacioner Az

allapot; hanyagoljon el a szélturbina pe
lapatozasan kivil minden mas szilard testre T J -
hato er6t! Po}
ADATOK: piev=1,2kg/m?3; D=80m; po=10°Pa
KERDESEK:
A) Szdmitsa ki a szélturbina lapdtozasara
hatd er6t! Ry=? [N]
B) Szamitsa ki ebben az allapotban a szélturbina elméleti maximalis teljesitményét! Pmaxeim=? [W]
C) Szamitdssal igazolja, hogy fele ekkora szélsebesség esetén egy kisméretii Aj =1m? szélturbina elméleti
maximalis teljesitménye elég-e egy 100W-os fogyasztd (pl. izzd) mikodtetéséhez!
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MEGOLDAS (A lap tuloldaldn is folytathatja a megoldast)




